
ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR PARA IMPLANTAÇÃO E 

ACOMPANHAMENTO DA PLATAFORMA DIGITAL DO PODER JUDICIÁRIO 

BRASILEIRO E DO PROCESSO JUDICIAL ELETRÔNICO – 2023 (258ª REUNIÃO 

DO COMITÊ) 

Ata da 3ª reunião do Comitê Gestor para Implantação e Acompanhamento da 

Plataforma Digital do Poder Judiciário Brasileiro e do Processo Judicial Eletrônico, 

realizada em vinte e três de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, por 

meio de videoconferência, utilizando-se a plataforma Microsoft Teams, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Caio Brucoli 

Sembongi, com a participação dos membros do Comitê Gestor para Implantação e 

Acompanhamento da Plataforma Digital do Poder Judiciário Brasileiro e do Processo 

Judicial Eletrônico – PJe, designados pela Portaria GPR 177/2023, a saber, o 

Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Caio Brucoli Sembongi; o 

Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Corregedoria Fernando Mello Batista da Silva; 

o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Segunda Vice-Presidência Paulo Rogério 

Santos Giordano; o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito da Vigésima Quarta Vara 

Cível de Brasília Flávio Augusto Martins Leite, a Excelentíssima Senhora Juíza de 

Direito Coordenadora do Núcleo Judiciário da Mulher do Tribunal de Justiça do Distrito 

Federal e dos Territórios Gislaine Carneiro Campos Reis; a Excelentíssima Senhora 

Juíza de Direito do Segundo Juizado Especial Cível e Criminal de Sobradinho Keila 

Cristina de Lima Alencar Ribeiro; a Excelentíssima Senhora Juíza de Direito do 

Juizado Especial Cível e Criminal e Juizado de Violência Doméstica e Familiar contra 

a Mulher do Itapoã Luciana Yuki Fugishita Sorrentino; os Senhores Procuradores de 

Justiça Antônio Marcos Dezan e André Luiz Cappi Pereira; o Senhor Procurador do 

Distrito Federal Edson Roberto Celleghim; a Senhora Defensora Pública do Distrito 

Federal Sandra Aparecida Dohler Ferreira; o Senhor Secretário Geral do Tribunal de 

Justiça do Distrito Federal e dos Territórios Celso de Oliveira e Sousa Neto; o Senhor 

Secretário de Desenvolvimento de Sistemas Declieux Dias Dantas, o Senhor 

Coordenador da Coordenadoria de Sistemas e Estatísticas da Primeira Instância Tulio 

Vieira Lins Parca; a Senhora Coordenadora da Coordenadoria de Gestão dos 

Sistemas de Segunda Instância Rosely de Paula Menezes; e a Senhora Secretária-

Geral da Corregedoria Erika Maroja de Medeiros. Presentes também os servidores 

do TJDFT Raimundo Cavalcante de Souza Neto, Danielle Gonçalves de Sousa, 

Divaldo Antonio Marcello da Fonseca Souza, Josilene Feitoza da Silva, Rebeca 

Rocha Fontinele Vieira, Aldo Roberto Ribeiro Junior, Tulio Roberto de Morais Dantas, 

e o senhor Gilclean Galdino Feitosa, servidor do Ministério Público do Distrito Federal 

e dos Territórios. 

Abertura: O Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Caio Brucoli 

Sembongi iniciou a reunião cumprimentando a todos e, em seguida, submeteu à 

apreciação dos membros do comitê os itens da pauta:  

1º item da pauta: Aprovação da ata da 2ª reunião do Comitê Gestor para Implantação 

e Acompanhamento da Plataforma Digital do Poder Judiciário Brasileiro e do 

Processo Judicial Eletrônico – 2023. A ata foi aprovada, por unanimidade. 



2º item da pauta: COSIST – Processo SEI 0020171/2020 – Desenvolvimento da 

demanda consubstanciada na ISSUE PJEVII 2599 - [TRF1] - Criar configuração na 

classe judicial para indicação da parte principal padrão nos polos ativo e passivo. O 

Comitê decidiu, por unanimidade, aguardar o TRF finalizar a ISSUE PJEVII 2599 para 

posterior implantação no TJDFT. 

3º item da pauta: SUDES/COSIST – Processo SEI 0022288/2021 – Processo 

inaugurado pelo Comitê Gestor das Tabelas Processuais Unificadas do Poder 

Judiciário no âmbito da Justiça do Distrito Federal – CGTPU, sugerindo a inserção de 

link para acesso às TPUs na tela de cadastro de processos do PJe. O Comitê 

deliberou e aprovou, por unanimidade, o desenvolvimento da melhoria. 

4º item da pauta: SUDES – Processo SEI 00020-00022005/2023-13 – Demanda 

originária da Procuradoria-Geral do Distrito Federal no qual solicita melhoria no 

sistema PJE, "especificamente em relação à ferramenta de busca dos expedientes, 

devendo o sistema localizar o documento com a utilização de um ou outro id, ou seja, 

tanto aqueles constantes na aba "expedientes" quanto aqueles presentes no 

"andamento do processo", com o objetivo de acelerar e melhorar as análises 

processuais. O Comitê aprovou, por unanimidade, a abertura de ISSUE para 

desenvolver a demanda. 

5º item da pauta: SUDES/COSIST – Processo SEI 0023401/2022 – Trata-se de 

procedimento administrativo que comunica registros de atos processuais realizados 

por uma servidora do Tribunal, em processo do qual é parte, utilizando 

equivocadamente o perfil de Servidor Geral no PJE, e não o perfil de Jus Postulandi, 

que seria o apropriado para demandas em causa própria. A COSIST entende que 

deve ser realizada uma validação, por meio do perfil interno e órgão julgador, de modo 

a não permitir a juntada de quaisquer tipos de documento a processos alheios a 

unidade judicial do usuário, salvo nos casos de juntadas automatizadas como na 

funcionalidade "comunicação entre órgãos julgadores", bem como na utilização do 

perfil externo "servidor plantonista", utilizado pelo NAC/NUPLA, para deslocar o 

processo da unidade de origem visando a apreciação de medidas urgentes no 

NAC/NUPLA. A SUDES informou que a proposta de melhoria é viável tecnicamente, 

porém consiste de mudança de alta complexidade no PJe. O Comitê aprovou, por 

unanimidade, a retirada do processo de pauta, para análise (estudos técnicos), 

considerando, ainda, a questão apontada pelo Doutor Flávio sobre 

impedimento/suspeição de magistrado no mesmo estudo.  

6º item da pauta: SUDES – Processo SEI 0015240/2023 - Proposta de ajuste na tela 

de peticionamento do PJE para inclusão de componente que promova a confirmação 

em duas etapas para o peticionamento durante o plantão judicial de 2º Grau 

(substituição do primeiro competente pelo segundo componente). O Comitê deliberou 

e aprovou, por unanimidade, o retorno da questão na próxima reunião, em que será 

apresentada “nova tela”, com a utilização do primeiro componente, extensível ao 1º 

Grau e Turmas Recursais, acrescentando a frase “Atenção – Peticionamento Fora do 

Horário de Expediente” e o checkbox referente ao Ato Regimental 2/2017, em cada 

item. 



7º item da pauta: SUDES - Proposta de desenvolvimento para implantar o acesso 

no PJe com dois fatores. O Comitê deliberou e aprovou, por unanimidade, o retorno 

da questão após resposta do CNJ sobre o 2º fator de autenticação ser somente via 

e-mail. Foi apontando de ter outras opções de autenticação, tais como via Token e 

via SMS.  

8º item da pauta: COSIST - Ordem de serviço nº 4125962 - Criação de um campo 

para inserção do nº do processo de execução do SEEU no evento criminal de 

"Sentença Condenatória" dos processos do PJe. O Comitê aprovou, por unanimidade, 

a abertura de ISSUE para desenvolver essa demanda (integrar o processo de 

execução do SEEU no PJe).  

9º item da pauta: Assuntos diversos: 

9.1 – Doutor Flávio apontou falhas nos filtros do novo painel.  

9.2 – Doutor Flávio informou que no novo painel, referente ao Habeas Corpus, não 

está sendo possível assinar documentos. 

9.3 – Doutora Gislaine informou que enviará, mais uma vez, a este Comitê, para 

verificarem soluções técnicas para o próprio Juízo poder dar baixa em processos 

enviados ao Psicossocial, pois isso interfere nas correições.  

Nada mais havendo a registrar, o Excelentíssimo Juiz Auxiliar da Presidência Caio 
Brucoli Sembongi encerrou a reunião, da qual eu, Bruna Lopes Ferreira Mariano, 
lavrei a presente ata. 

 


